



1941 - 1945

Я помню, я горжусь!

Сборник
творческих работ жителей
Каракулинского района
Удмуртской Республики



9
Мая

М.Корепанова,

руководитель историко-краеведческого объединения «Память», с. Каракулино

Повышение социальной активности подростков через поисковую работу

Историко-краеведческое объединение учащихся «Память» занимается поисковой деятельностью. С 2013 года на его основе создан актив музея истории Каракулинской школы. Поисковая деятельность объединения имеет разные направле-



ния. Это изучение традиций, истории и культуры своего края, своего народа, которое осуществляется уже в течение нескольких лет в рамках проведения экспедиции «Родные просторы», изучение истории своей школы. Но главным направлением работы является поиск информации об участниках Великой Отечественной войны – жителей села Каракулино, учителей и выпускников школы предвоенных и военных лет. Возглавляют его Коренева Анна, Ощепкова Кристина, Перминова Валерия.

Последнее направление работы стало продолжением деятельности штабов комнаты боевой славы, которая начата 40 лет назад в преддверии 30-летнего юбилея Победы. Прекратила свое существование комната боевой славы в конце 80-х годов. За этот период в ней под руководством опытного педагога-наставника Пермяковой Ольги Петровны работало три штаба. Восстановление истории комнаты боевой славы, встречи с членами всех штабов – важная составляющая поисковой работы актива музея. Работу по истории школы и комнаты боевой славы курируют Антоненко Дарья, Трефилов Артемий.

В 2010 году, в год 65-летия Победы, поисковый отряд «Память» начал работу по восстановлению имен фронтовиков, вернувшихся с войны. Многие из них были похоронены на кладбище в селе Каракулино. В результате этой работы у входа на кладбище появилась мемориальная плита, как дань памяти всем ветеранам Великой Отечественной войны, обретшим покой в этой земле. В течение трех лет велась кропотливая работа по составлению спи-

сков фронтовиков, восстановлению забытых имен в военкомате Сарapulьского и Каракулинского районов, в музее истории Каракулинского района, администрации села Каракулино, опросы среди жителей села, учащихся нашей школы. Созданный ребятами небольшой сквер памяти у входа на кладбище собирает много народа 9 мая, 22 июня, в дни поминовения усопших.

Опыт проведения поисковой работы ребятами широко распространяется: мы проводим экскурсии в музее истории Каракулинской школы, торжественные мероприятия, посвященные памятным датам. В последнее время проведены для учащихся общешкольные мероприятия на тему «Горячий снег Сталинграда», «Детство, опаленное войной», «Материнской души красота», встреча с членами первого штаба КБС, виртуальная конференция с членами третьего штаба КБС, открытие вахты памяти в школе. С 2011 года 22 июня, в День памяти и скорби, в сквере памяти проводятся траурные митинги.

О своей поисковой работе ребята рассказывают и за пределами школы, участвуя в конференциях и конкурсах различных уровней. В течение 2014 – 2015 учебного года они приняли результативное участие в школьной и районной НПК «Ломоносовские чтения», республиканских конкурсах: «Краеведческие чтения», «Лучший экскурсовод года», школьных музеев, посвященный 70-летию Великой Победы, олимпиаде по краеведению, конкурсах «Моя малая родина», «Виртуальный музей памяти», «Истоки Памяти, «Голоса отваги» и других. По результатам участия в республиканских конкурсах и конференциях трое активистов музея были приглашены для защиты исследовательской работы в Москву.

Работа ребятами ведется очень активно, впереди еще много дел, хочется пожелать им творчества, успехов, исполнения своей мечты. Занятость в музее истории школы расширяет их кругозор, прививает чувство патриотизма и гордости за свой народ, свою страну, помогает обрести навыки общения с людьми в различных ситуациях, повысить социальную активность.



